
รายงานผลแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน 

ขององคการบริหารสวนตําบลชีวาน 

อําเภอพิมาย  จังหวัดนครราชสีมา  ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๔ 

……………………………………………………………………………….. 

สรปุแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  ขององคการบริหารสวนตําบลชีวาน  อําเภอพิมาย  

จังหวัดนครราชสีมา  ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๔  มีผลประเมินดังนี้  

๑.  กลุมประชากรและตัวอยาง  

           ประชาชนผูมารับบรกิาร  ผูประสานงานโดยการสุมตัวอยาง  และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  

จํานวน  ๕๐  คน 

๒.  ระยะเวลาดําเนินการ 

            ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๔ 

๓.  เครื่องมือท่ีใชในการประเมิน 

             แบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอองคการบริหารสวนตําบลชีวาน  ประจําป

งบประมาณ  ๒๕๖๔ 

๔.  การวิเคราะหขอมูล 

               สถิติท่ีใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  คือการใชคารอยละ 

๕.  ผลการวิเคราะหขอมูล 

            แบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอองคการบริหารสวนตําบลชีวาน  ประจําป

งบประมาณ  ๒๕๖๓  มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 

ตารางท่ี  ๑  ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 

                 สถานภาพ                              จํานวน                      รอยละ 

๑.  เพศ 

     ชาย                                                   ๒๑                        ๔๒ 

     หญิง                                                 ๒๙                       ๕๘ 

 รวม  ๕๐ 

 

๒.  อายุ 

  ต่ํากวา  ๒๐  ป                                   ๓                           ๖  



-๒- 

   ๒๑  -  ๔๐   ป                                      ๑๓                         ๒๖ 

๔๑  -  ๖๐   ป                                      ๒๔                         ๔๘ 

มากกวา  ๖๐  ป                                    ๑๐                          ๒๐   

                                            รวม                 ๕๐ 

๓.  ระดับการศึกษา 

          ประถมศึกษา                                         ๒๖                          ๕๒ 

          มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช.                           ๑๓                           ๒๖ 

          มัธยมศึกษาตอนปลาย/เทียบเทา                    ๖                            ๑๒ 

          ปริญญาตรี                                             ๒                             ๔ 

          สูงกวาปริญญาตรี                                     ๓                              ๖ 

                                            รวม                   ๕๐ 

 ๔.  อาชีพ 

         เกษตรกร/องคกรเกษตรกร                                        ๔๒                            ๘๔ 

         ผูประกอบการ 

         ประชาชนผูรับบริการองคชมุชน/เครือขายองคกรชุมชน        ๒                               ๔ 

         อ่ืนๆ................                                                       ๖                               ๑๒ 

                                           รวม                   ๕๐                 

 

 

 

 

 

 

 



ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ   โดยแสดงคารอยละ 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง 
พอใจ

นอย 

นอย

ท่ีสุด 

 ดานเจาหนาท่ี/บุคลากรผูใหบริการ      

1 1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาท่ีผู

ใหบริการ (เปนมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) 
8/16 % 37/74% 5/10%  

 

2 2. ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะ

ทาทางของเจาหนาท่ีผูใหบริการ (แตงกายสุภาพ 

เรียบรอย) 

 

10/20% 
35/76% 4/4%  

 

3 3. ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และ

ความพรอมในการใหบริการของเจาหนาท่ี 

8/16% 
35/ 70% 7/14%  

 

4 4เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ 

เชน การตอบขอซักถาม ชี้แจงขอสงสัย ให

คําแนะนําไดเปนอยางดี 

 

9/18% 
  

36/72% 
5/10%  

 

5 5เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุก

ราย โดยไมเลือกปฏิบัติ 

4/8% 
39/ 78% 10/20%  

 

6 6. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี เชน ไม

รับสินบน ไมหา ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

9/18% 
35/70% 6/12%  

 

 

 

 

ท่ี    รายละเอียดการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 

พอใจ

นอย 

นอย

ท่ีสุด 

 ๒.ดานสิ่งอํานวยความสะดวก      

  1.สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวกในการเดินทาง

มารับบริการ 
7/14% 36/72% 7/14%  

 



  2.ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ท่ี

จอดรถ หองน้ํา โทรศัพท สาธารณะ ท่ีนั่งคอยรับ

บริการ 

5/10% 40/80% 5/10%  
 

  3.ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการโดยรวม 10/20% 37/74% 3/6%   

  4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือใน

การใหบริการ 
10/20% 35/70% 5/10%  

 

  5 คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / 

เครื่องมือ 
5/10% 36/72% 9/18%  

 

 6.การจัดสถานท่ีและอุปกรณความเปนระเบียบ 

สะดวกตอการติดตอใชบริการ 
6/12%  35/ 70% 9/18%  

 

 7.มีปาย ขอความบอกจุดบริการ / ปาย

ประชาสัมพันธ มีความชัดเจนและเขาใจงาย 
7/14% 35/70% 8/16%  

 

 8.ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ / คูมือและ

เอกสารใหความรู 4/8% 38/76% 7/14%  
 

1/2% 

 
3.ความพึงพอใจตอผลของการใหบริการ      

       

 1. ไดรับบริการตรงตามความตองการ 9/18%  35/ 70% 6/12%   

 2.ไดรับบริการท่ีคุมคา คุมประโยชน 6/12% 37/74% 7/14%   

 3ความพึงพอใจโดยภาพรวมของทานท่ีไดรับจาก

การบริการของหนวยงาน 
10/20% 38/76% 7/14%  

 

 

 

 

จากตารางท่ี 2  สรุปรอยละระดับความพึงพอใจของผูรับบริการ  

 5 ระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 14.94 

 ๔ ระดับความพึงพอใจมาก      คิดเปนรอยละ 73.17 

 ๓ ระดับความพึงพอใจปานกลาง รอยละ   1๒.70 



 ๑ ระดับความพึงพอใจนอย      คิดเปนรอยละ  - 

 1 ระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด   คิดเปนรอยละ 0.11 

 

6. สรุปผลการประเมิน 

  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน     โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจ

ในการใหบริการ คิดเปนรอยละ ๗6 

7. ขอเสนอแนะ 

   7.1 ควรเพ่ิมอุปกรณอํานวยความสะดวกในการทํางานมากข้ึน 

  7.2 ควรพัฒนาทุกดานยุทธศาสตรโดยไมเนนดานใดดานหนึ่งเกินไป 

     

 

      

                       

 

 

 


